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                     Λάρισα, 7 Μαρτίου 2026 

                                                               

ΑΝΑΦΟΡΑ 
 

Προς: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων Κωνσταντίνο Τσιάρα. 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρές οι επιπτώσεις της ευλογιάς των ζώων στην αγροκτηνοτροφική 

κοινότητα Στεφανοβικείου – Αναγκαία η άμεση λήψη μέτρων στήριξης».  

κε Υπουργέ, 

Σας διαβιβάζω την επιστολή του Συλλόγου Αγροκτηνοτρόφων Στεφανοβικείου, με την 

οποία εκφράζεται η έντονη ανησυχία της αγροκτηνοτροφικής κοινότητας για τις 

σοβαρές επιπτώσεις που έχει προκαλέσει η ευλογιά των ζώων στις εκμεταλλεύσεις της 

περιοχής,  αιτούμενοι παράλληλα τη λήψη μέτρων  εκ μέρους της Πολιτείας.  

¨Όπως επισημαίνουν οι παραγωγοί με την εν λόγω επιστολή τους, η διασπορά της 

ζωονόσου έχει προκαλέσει σοβαρά προβλήματα βιωσιμότητας στον κλάδο, με 

κυριότερα: «Την αναγκαστική θανάτωση ζώων, η οποία έχει οδηγήσει σε σημαντικές 

απώλειες στο ζωικό κεφάλαιο ..την καταστροφή αποθεμάτων ζωοτροφών, όπως 

αποθηκευμένα τριφύλλια, άχυρα, βρώμη, καλαμπόκι και κριθάρι… την απώλεια 

εισοδήματος για το έτος 2026, γεγονός που επηρεάζει άμεσα τη βιωσιμότητα των 

εκμεταλλεύσεων». 

Παράλληλα, αιτούνται τη λήψη μέτρων εκ μέρους της Πολιτείας προτείνοντας μεταξύ 

άλλων: «Την ανάγκη ανασύστασης του ζωικού κεφαλαίου, προκειμένου να συνεχιστεί 

η παραγωγική δραστηριότητα και η συντήρηση των εκτροφών.. την επανεξέταση και 

μείωση των αποστάσεων μεταξύ των χωριών στο πλαίσιο των υγειονομικών ζωνών, 

ώστε να διευκολυνθεί η διαχείριση των κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και η ταχύτερη 

επίβλεψη των μέτρων υγειονομικής προστασίας…την εφαρμογή του προγράμματος 

«Ντάνιελ» καθώς και του μέτρου «5-2» για τα ζώα, ώστε να διασφαλιστεί η δίκαιη 

αποζημίωση των πληγέντων παραγωγών …. την άμεση διευθέτηση των πληρωμών 
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που σχετίζονται με την ευλογιά των ζώων, με σαφές και συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα, 

προκειμένου οι παραγωγοί να λάβουν έγκαιρα την απαραίτητη οικονομική στήριξη και 

την πρόβλεψη αποζημίωσης για τα ήδη υπάρχοντα ζώα το 2026 που έχουν υποστεί 

ζημία λόγω της νόσου». 

Κατόπιν των ανωτέρω, σας καλώ όπως ανταποκριθείτε στα αιτήματα του εν λόγω 

Συλλόγου και εν συνεχεία όπως με ενημερώσετε για το χρονοδιάγραμμα των από 

πλευράς σας σχετικών ενεργειών.  

 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

Ευαγγελία Λιακούλη 
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Αξιότιμε κ.Υπουργέ, 

Με την παρούσα επιστολή, θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία 
μας ,σχετικά με τις επιπτώσεις της ευλογιάς των ζώων στην αγροκτηνοτροφική 
κοινότητα και τα μέτρα που απαιτούνται για την στήριξή μας.Συγκεκριμένα , οι 
παραγωγοί αντιμετωπίζουμε: 

1.Θανάτωση ζώων που έχει οδηγήσει σε σημαντικές απώλειες στο ζωικό 
κεφάλαιο. 

2.Καταστροφή αποθεμάτων ζωοτροφών, όπως αποθηκευμένα τριφύλλια, άχυρα, 
βρώμη, καλαμπόκι, κριθάρι. 

3.Χαμένο εισόδημα για το 2026, το οποίο επηρεάζει άμεσα τη βιωσιμότητα των 
εκμεταλλεύσεών μας. 

4.Την ανάγκη για ανασύσταση των ζώων ώστε να συνεχιστεί η παραγωγή και η 
συντήρηση των εκτροφών. 

5.Την μείωση της απόστασης  μεταξύ των χωριών για ευκολότερη διαχείριση των 
κτηνοτροφικών δραστηριοτήτων και ταχύτερη επίβλεψη των μέτρων 
υγειονομικής προστασίας. 

6.Την εφαρμογή του προγράμματος Ντάνιελ και 5-2 για τα ζώα, ώστε να 
διασφαλιστεί η δίκαιη αποζημίωση. 

7.Την διευθέτηση των πληρωμών για την ευλογιά με σαφή χρονοδιάγραμμα, 
ώστε οι παραγωγοί να έχουν έγκαιρη οικονομική στήριξη. 

8.Την αποζημίωση για τα ήδη υπάρχοντα ζώα το 2026 που έχουν υποστεί ζημιά 
λόγω ευλογιάς. 

Η αγροκτηνοτροφία αποτελεί βασικό πυλώνα της πρωτογενούς παραγωγής. Η 
άμεση παρέμβασή σας είναι κρίσιμη για την αποφυγή περαιτέρω οικονομικών 
και κοινωνικών επιπτώσεων. 

Σας ευχαριστούμε για την προσοχή σας και παραμένουμε στη διάθεση σας για 
οποιαδήποτε διευκρίνηση .     

                                                                                         Με εκτίμηση  

                                                       ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΡΟΚΤΗΝΟΤΡΟΦΩΝ ΣΤΕΦΑΝΟΒΙΚΕΙΟΥ  

  

 

 




